



# 全省职工职业技能大比武要开始啦

头名者,将获准申报“省五一劳动奖章”  
前三名,将首次授予“浙江金蓝领”称号

■记者雷虹 许瑞英

记者从省总工会经济技术部获悉,2015年浙江省职工职业技能竞赛活动全面启动。同时启动的还有浙江省职工职业技能竞赛全国大赛选拔赛。

这次大赛是在“中国制造2025”规划出台,浙江省政府落实出台“加快推进建设技能人才队伍建设的意见”的大背景下举行的,因此,相关部门都十分重视,精心组织,还首次给获奖者准备了前所未有的荣誉。

## 2015年浙江省职工职业技能竞赛计划

### 一、制造业(4个赛区、5个工种)

竞赛名称	承办单位	竞赛职业(工种)	决赛时间	授予省五一劳动奖章工种及人数
第五届全国职工职业技能大赛加工中心操作工选拔赛	浙江凯达机床股份有限公司	加工中心操作工	8月初	加工中心操作工1人
全省职工职业技能竞赛工具钳工比赛	杭州市总工会	工具钳工	三季度	
全省化工行业职工职业技能竞赛	巨化集团公司	化学检验工 化工总控工	三季度	
全省皮革行业职工职业技能竞赛	省财贸工会 省皮革行业协会	皮具设计师	三季度	

### 二、交通运输业(2个赛区、3个工种)

全省交通运输行业职工职业技能竞赛	省交通运输厅	汽车修理工	三季度	汽车修理工1人
全省港口集装箱吊装操作职业技能竞赛	宁波港务有限公司	门座起重机操作工 集装箱吊装操作工	三季度	

### 三、建筑业(1个赛区、4个工种)

全省建设行业职工职业技能竞赛	省建筑装饰行业协会 省安装行业协会 省安装配行业协会	精细木工 装饰裱糊工 管道工 电器设备安装工	三季度	管道工1人
----------------	----------------------------------	---------------------------------	-----	-------

### 四、能源电力业(2个赛区、3个工种)

全省电力行业职工职业技能竞赛	国网浙江省电力公司	变电站(电厂) 电气值班员	三季度	变电站(电气)值班员1人
全省能源系统职工职业技能竞赛	省能源集团有限公司	水力试验发电企业 电气设备试验	三季度	电气设备试验1人

### 五、现代服务及文化创意业(5个赛区、6个工种)

第五届全国职工职业技能大赛动画绘制员选拔赛	杭州市总工会	动画绘制员	7月底前	动画绘制员1人
第五届全国职工职业技能大赛计算机程序设计员选拔赛	浙江经贸职业技术学院	计算机程序设计员	7月底前	
全省通信行业职工职业技能竞赛	省通信管理局	网络通信安全管理员	三季度	
全省有线广播系统职工职业技能竞赛	浙江华数广电网络股份有限公司	有线广播电视机线员	三季度	
全省邮政行业职工职业技能竞赛	省邮政管理局	快递业务员(收派) 快递业务员(处理)	三季度	快递业务员(收派)1人

### 六、服务业(8个赛区、17个工种)

全省测绘地理信息行业职工职业技能竞赛	省测绘与地理信息局	工程测量员 地理制图员	5月份	地理制图员1人
全省气象行业职工职业技能竞赛	省气象局	天气预报员	三季度	天气预报员1人
全省民政行业职工职业技能竞赛	省老年服务业协会	养老服务员	三季度	养老服务员1人
全省焙烤职业技能竞赛	省财贸工会 省餐饮行业协会	中式糕点制作工 面包制作工 西式糕点制作工	三季度	
全省医药行业职工职业技能竞赛	省医药经济发展中心 杭州第一技师学院	医药商品购销员 中药调剂员 医药商品储运员	三季度	
全省银行业职工职业技能竞赛	省财贸工会 中国人民银行杭州分行	银行储蓄员	三季度	银行储蓄员1人
全省美容美发行业职工职业技能竞赛	省财贸工会 省美容美发行业协会	美容师、美发师 美甲师、形象设计师	三季度	
全省基层卫生系统职工职业技能竞赛	省卫计委	全科医生 社区护士	四季度	2选1人

### 建德供电走访客户 当好夏峰“电参谋”

近日,建德市供电公司共产党员服务队走进杭州昌鑫金属材料公司和中铁三局,内高危客户和重点工程项目的供用电安全情况也同步进行了全面细致地梳理。针对一些企业存在安全隐患意识淡薄、设备安全水平较低等情况,建德供电公司派出技术帮扶小组,义务帮助相关企业的供用电设施进行及时整改,切实提高客户用电服务水平。

据了解,为贴心、优质服务大客户夏峰用电,该公司积极与大客户进行联系,主动了解企业产能,为科学做好负荷预测工作,提前做好详细的事故处置预案,合理调整电网运行方式夯实了基础。同时对辖区

### 黄岩电网反事故演练备战“夏峰”

“西范变#1主变差动保护动作,1#主变10kV开关、110kV桥开关、剑西1955线开关跳闸。”黄岩供电公司调控中心电话铃声响起,这是日前该公司为电网迎峰度夏所开展的反事故演练。

进入夏季以来,黄岩用电负荷不断攀升,网供负荷达到52.76万千瓦,再创历史新高。为使调控人员快速、有效地处理各类突发性事件,保证黄岩电网在迎峰度夏期间安全稳定运行,该公司特组织了此次反事故演练。本次演练模拟了110kV主变故障、35kV开关

流变击穿等多重故障。在事故处理过程中,该公司调控人员有条不紊地分析事故原因,沉着冷静地处理故障,最终经过将近一个半小时的处理,演练圆满结束。

演习结束之后,该公司调控中心组织演习人员、导演、观摩人员等对演练过程中暴露的问题,针对性地开展分析、讨论,确保演练收到实效。迎峰度夏期间,黄岩供电公司调控中心将合理安排电网运行方式,强化无功电压管理,加强值班力量,做好应急预案,确保电网安全、可靠、优质运行。 杨威 蔡婷

杭州九重天贸易有限公司遗失浙江省统一收款收据(25份),发票编码:100080,发票代码:233000900613,收据号码:7034151-7034175;遗失通用机打发票(其他服务行业)3份,发票编码:811035,发票代码:233001473633,发票号码:4942401-4942403,声明作废。

#### 杭州创涵机电有限公司减资公告

经本公司股东会决定:本公司认缴注册资本从100万元减至10万元。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视其为没有提出要求。

#### 杭州创涵机电有限公司

浙江浙科汇盈创业投资有限公司减资公告  
经本公司股东会决议,本公司认缴注册资本从14000万元减至12000万元,请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。  
浙江浙科汇盈创业投资有限公司

富阳富坤科技有限公司注销清算公告  
富阳富坤科技有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

#### 杭州纳德平方人力资源管理有限公司注销清算公告

杭州纳德平方人力资源管理有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

#### 淳安县三青家庭农场遗失杭州市工商行政管理局淳安分局2014年5月18日核发的注册号为330127600189308的营业执照正、副本,声明作废。

#### 杭州正德堂大药房有限公司桐庐分公司遗失通用机打发票、发票代码:133011030332,发票号码:00908765-00908769(已开具)、00908771-00908789(未开具),声明作废。

富阳市逸家物业管理有限公司遗失杭州市工商行政管理局富阳分局2011年10月13日核发的注册号为330183000092582的营业执照正、副本,声明作废。

### 教育杂谈

回乡做“裁缝”  
是对就业政策4.0  
的美好诠释

■吴左琼

今年26岁的孙文泰和刘钊同是山东省邹平县长山镇人,大学学习服装设计的他们于2014年7月毕业回到家乡创业。2015年3月,孙文泰和刘钊入驻电商产业园,并在淘宝和微信建立了“叁言”服装工作室线上销售平台,开始了自己的事业。短短几个月,他们设计了20多款牛仔服装,销售量达6000余件(7月10日《中国青年报》)。

李克强总理在回信清华大学“创客”们时说:“大众创业、万众创新,核心在于激发人的创造力,尤其在于激发青年的创造力。青年愿创业,社会才生机盎然;青年争创新,国家就朝气蓬勃”。就业政策4.0背景下,解决当前的就业问题,以创业带动就业,被赋予了时代意义。

近年来,随着就业环境和就业意识的转变,越来越多大学生选择创新创业,他们怀揣梦想与热情,但是不能忽视的是,缺少专业能力与充分的准备,就可能会出现“全民炼钢、尽是废铁”的悲剧。因此,准备创业的青年们,必须深刻了解自身的优劣势与喜好,找准发力点,提高成功率。

新闻中的主人公,设计的牛仔服获得认可并赢得销量,原因在于他们充分利用了自己的所长,并借助“互联网+”的东风。这也告诉我们,就业不一定非留在大城市,进入大企业,有能力何惧回家乡,理由相信,在未来,基层的机会更多,得到的锻炼更多!同时,看得见的成功背后必然有看不见的艰辛,我们在羡慕别人创业成功并以此为动机的时候,必定要做好各种受挫的准备。有句话叫做:不为不可得,求可得。失败,再所难免,但并不能成为逐梦路上的绊脚石,越是失败越要坚强。自怨自艾,终究完不了生活中的赢家。

面对当前严峻就业形势,无论是回家乡当“裁缝”还是做村官,无论是回家乡“养猪”还是带领村民种植致富,这种种选择都是就业的新思维,相比与万人共挤独木桥涌向大城市,首先赢在了勇气。常言道:咬得了菜根,还有什么事情做不成?是金子,并不在乎他在哪、做什么!在这个充满机遇的时代,作为改革浪潮中的生力军,青年一代当转变思路、放手向前,无惧困难,无畏挑战,方能创造出更多的可能!

### 学中做,做中学

## 助力“村淘”

7月22日,首届浙江村通(村淘)站长表彰大会在诸暨技师学院报告厅隆重举行。农村淘宝(简称“村淘”)是阿里巴巴集团美国上市后提出的未来重点发展的涉农电商业务,它以电商平台为基础,对农民消费者来说是“网货下乡”,对城市消费者来说是“农产品进城”。诸暨技师学院积极发挥专业特色,全程参与当地“村淘”人才培训工作,助力地方电商发展。自2015年4月9日诸暨市第一家村淘4S店在东白湖镇新上泉村开业,短短4个月,“村淘”已在诸暨市27个乡镇开设了205个站点,平台累计购买数量达到78万,累计包裹量1.2万多个。

通讯员徐振宇 摄影报道



### 请你大胆看过来

## “职通卡”为你量身定制职业规划

■通讯员钟伟、陈芳

在日前举行的绍兴柯桥区2015年大中专毕业生夏季就业洽谈暨知名企业人才对接交流会上,当地近百家重点企业携1300余个就业岗位,与毕业生“零距离”洽谈对接,双方共达成初步意向近300人。这也意味着为期一个月的“2015年柯桥区夏季人才交流暨毕业生就业服务月活动”正式拉开帷幕。

与往年不同的是,在今年的招聘会上,有一处名为“HR顾问团在行动”的活动角引起大家的关注,这支由5名资深人力资源经理组成的“HR顾问团”

首次作为就业顾问,出现在招聘会现场,为众多大中专毕业生量身定制定职业规划,并向他们认可度高的毕业生发出“就业推荐职通卡”。

“我推荐你去小轩窗公司试工,他们要招办公室人员,看你的人际交往能力还不错,这是我给你的就业推荐职通卡……”说这话的是顾问团的就业导师沈红敏,她正在耐心地接待一位前来定制职业规划的大学生王瑞娜。经过半个小时咨询,沈红敏为王瑞娜作了仔细分析,并现场发放了一张“就业推荐职通卡”。

这张小小的职通卡,信息量却不小。上面既有持卡毕业生的姓名、毕业院校、专业的填写栏,也有推介导师的姓名和其推介岗位方向。毕业生持有这张职通卡,不仅可以直接对接上自己有意向岗位的企业,还可享受推介的重点企业优先录用资格。

业院校、专业的填写栏,也有推介导师的姓名和其推介岗位方向。毕业生持有这张职通卡,不仅可以直接对接上自己有意向岗位的企业,还可享受推介的重点企业优先录用资格。

“现在不少大学生对自己的就业问题非常迷茫,有些学生在这里连询问我们是干什么的勇气都没有,更别提他们对自身的定位和就业规划了。”作为柯桥区人事经理协会副理事长、国家三级心理咨询师的沈红敏,近年来对招工就业的现状有着深入了解。

她说,这次推出的职通卡,将为企业匹配更精确的人员岗位。

## 因接地气备受企业青睐 平湖九成以上职校毕业生敲定工作岗位

■通讯员徐志良

早在今年7月拿到毕业证书前,平湖职业中等学校2012级的大部分学生便已找到自己的“婆家”,比起面临最难就业季的大学生,职业院校的毕业生因更接地气而格外受宠,月薪甚至追平本科生,今年首轮招聘起薪达到了3500元以上。据不完全统计,平湖本届职业院校毕业生的综合就业率为97.5%,继续保持了高就业率,持续增长的态势。

“我高二时就在晨光电缆车间实习过,有过工作经验,可谓互利共赢。”朱同学说,他去年便前往晨光进行过实训。所以一毕业他便到了晨光“安家落户”,正式成为该公司一名技术工人。像朱同学这样的学生有很多。

在平湖职业中等学校校长贺陆军看来,校企合作的形式为企业吸纳培养技术人才提供了有利条件,同时也为学生提供了实训和就业机会,可谓互利共赢。

据了解,目前该校已经与“永成”、“伴宇”等多家单位签订了合作关系。一到“